

COMUNICATO STAMPA

GRUPPO BOERO: l'Assemblea degli azionisti ha approvato i risultati dell'esercizio 2007 con un dividendo di 0,40 euro per azione.

Ricavi consolidati a 124,8 milioni di euro (115,5 milioni di euro al 31/12/2006, +8% vs 2006), risultato operativo a 13,7 milioni di euro (11,3 milioni di euro al 31/12/2006, +20,8% vs 2006), utile netto pari a 7,3 milioni di euro (5 milioni di euro al 31/12/2006, +46,3% vs 2006).

Posizione finanziaria netta pari a -9 milioni di euro al 31/12/2007 in miglioramento di 2,3 milioni di euro rispetto ai -11,3 milioni di euro al 31/12/2006.

Ricavi consolidati a 124,8 milioni di euro, in crescita dell'8% rispetto ai ricavi registrati nel 2006 pari a 115,5 milioni di euro, risultato operativo a 13,7 milioni di euro, +20,8% rispetto agli 11,3 milioni di euro del 2006, utile netto pari a 7,3 milioni di euro in crescita del 46,3% rispetto ai 5 milioni di euro del 2006, dividendo di 0,40 euro per azione ordinaria, invariato rispetto al 2006.

Questi in sintesi i principali dati riferiti al Bilancio consolidato 2007 del Gruppo Boero Bartolomeo S.p.A. - leader nell'industria delle vernici per l'edilizia, il navale e lo yachting e quotato al Mercato Telematico della Borsa Italiana - approvati dall'Assemblea degli Azionisti riunitasi in data odierna, sotto la Presidenza della Signora Andreina Boero.

Scendendo nell'analisi del Bilancio consolidato al 31 dicembre 2007, i ricavi presentano un incremento dell'8% rispetto allo scorso esercizio, cui ha contribuito il buon andamento di tutti i settori nei quali opera il Gruppo. In particolare, le vendite del settore edilizia hanno registrato un incremento del 5,7% passando da 78,6 milioni di euro dell'esercizio 2006 a 83,1 milioni di euro dell'esercizio 2007. Il settore Yachting ha incrementato la propria quota di mercato ottenendo una crescita del fatturato del 10,3% (23,6 milioni di euro al 31/12/2007; 21,4 milioni di euro al 31/12/2006). Positivo anche l'andamento del settore navale in crescita del 15,8% rispetto al precedente esercizio (17,9 milioni di euro al 31/12/2007; 15,4 milioni di euro al 31/12/2006).

Il risultato operativo ha raggiunto 13,7 milioni di euro nel 2007 contro gli 11,3 milioni di euro dell'esercizio precedente, in crescita (+20,8%) principalmente per effetto del miglioramento dei margini di tutti i settori del Gruppo. Sulla variazione ha inoltre influito il positivo andamento delle componenti reddituali non ricorrenti (+1,1 milioni di euro).

L'utile netto consolidato ha raggiunto nel 2007 i 7,3 milioni di euro rispetto ai 5 milioni di euro del 2006, dopo aver scontato imposte per 5,9 milioni di euro rispetto ai 5,6 milioni di euro dell'esercizio precedente.

La posizione finanziaria netta risulta pari a -9 milioni di euro al 31 dicembre 2007 in sensibile miglioramento sia rispetto ai -12,8 milioni di euro al 30 settembre 2007 sia rispetto ai -11,3 milioni di euro al 31 dicembre 2006. La diminuzione dell'indebitamento finanziario netto rispetto al 30 settembre 2007 è dovuta alla riduzione del capitale circolante netto anche a seguito della stagionalità dell'attività in naturale contrazione nell'ultimo trimestre dell'esercizio, mentre il miglioramento della posizione finanziaria netta rispetto al 31 dicembre 2006 risulta prevalentemente determinato dall'aumento del patrimonio netto che ha compensato i maggiori investimenti in immobilizzazioni, finalizzati principalmente alla costruzione del nuovo stabilimento, a fronte di un capitale circolante netto sostanzialmente stabile.

Nel complesso il saldo della posizione finanziaria netta al 31 dicembre 2007 risulta così ripartito per scadenza: a breve (e comunque entro il 31 dicembre 2008) 7,1 milioni di euro, a lungo 1,9 milioni di euro (a partire dal 1° giugno 2010). Il debito finanziario iscritto fra le passività non correnti è relativo all'utilizzo di 1,9 milioni di euro del finanziamento a medio-lungo termine dell'importo complessivo di 25 milioni di euro acceso per sostenere parte degli investimenti necessari alla costruzione del nuovo stabilimento in località Rivalta Scrivia, nel Comune di Tortona. Al 31/12/2007 sono stati sostenuti investimenti per il costruendo complesso industriale pari a circa 5,9 milioni di euro su un investimento complessivo di 32 milioni di euro.

Il risultato ordinario 2008 è ipotizzabile in linea con quello del precedente esercizio anche se i parametri macroeconomici e, più specificamente, di mercato meriteranno una più attenta valutazione nei mesi successivi.

Per ciò che attiene la Capogruppo, nel corso del 2007 ha realizzato ricavi per 107,5 milioni di euro contro i 99,3 milioni di euro dell'esercizio 2006 (+8,3%), un risultato operativo di 10,2 milioni di euro contro gli 8,5 milioni di euro al 31/12/06 (+20,4%) ed un utile netto di 6,5 milioni di euro rispetto ai 4,4 milioni di euro del 2006 (+47,1%). L'aumento del fatturato, con trend positivi registrati sia dal settore edilizia (+5,7%) sia dal settore yachting (+18,6%), ha permesso di compensare l'accresciuta incidenza dei costi di approvvigionamento delle materie prime sul valore delle vendite, dovuta al rialzo dei prezzi di mercato delle principali materie prime nonché un aumento dei costi fissi di gestione. L'utile netto dell'esercizio 2007, dopo aver scontato imposte per 4,4 milioni di euro rispetto ai 4,1 milioni di euro dell'esercizio precedente, risulta in forte miglioramento, anche grazie ai maggiori proventi da partecipazioni.

Sulla base dei risultati ottenuti l'Assemblea degli Azionisti ha approvato la seguente destinazione dell'utile di euro 6.568.954,08: alla Riserva Legale il 5% ovvero euro 328.447,70, alla Riserva Straordinaria euro 4.527.589,58, agli Azionisti la distribuzione di un dividendo complessivo di euro 1.712.916,80, in ragione di 0,40 euro per azione ordinaria, invariato rispetto al 2006.

Il dividendo sarà posto in pagamento dal 2 maggio prossimo, contro stacco cedola n. 31 il 28 aprile 2008, al netto delle ritenute fiscali di legge, laddove applicabili.

Il dirigente preposto alla redazione dei documenti contabili societari Giampaolo Iacone dichiara, ai sensi del comma 2 articolo 154 bis del Testo Unico della Finanza, che l'informativa contabile contenuta nel presente comunicato corrisponde alle risultanze documentali, ai libri ed alle scritture contabili.

Contact: Giampaolo Iacone
Boero Bartolomeo S.p.A.
Tel. 010/5500.1

Il comunicato stampa è disponibile anche sul sito www.barabino.it dove può essere scaricato dalla sezione "Notizie in tempo reale". Inoltre tutta la documentazione sulla società (cartella stampa, comunicati precedenti, materiale fotografico, ecc.) è disponibile nella sezione "Ufficio Stampa on Line" dello stesso sito.

Genova, 18 aprile 2008